



Comissão de Ambiente e Energia

ATA NÚMERO 62/XV/ 2.ª SL

Aos 10 dias do mês de janeiro de 2024, pelas 10:30 horas, reuniu a Comissão de Ambiente e Energia, na Sala 10 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:

1. Aprovação da Ata nº 60

2. Projetos de Lei

2.1 Especialidade (continuação da discussão e votação)

2.1.1 [PJL 456/XV/1 \(PAN\)](#) - Regula a contenção e treino de animais de companhia, vedando a comercialização e utilização de “coleiras de choque” e de “coleiras estranguladoras”, procedendo à décima alteração ao Decreto-Lei n.º 276/2001, de 17 de outubro

2.1.2 [PJL 662/XV/1 \(PAN\)](#) - Reconhece a figura do animal comunitário e promove a realização de uma campanha extraordinária de esterilização de animais errantes

3. Apreciação e votação do Relatório de Atividades da 2.ª Sessão Legislativa

4. Outros assuntos

1. Aprovação da Ata nº 60

Submetida a votação foi a ata nº 60 aprovada por unanimidade dos presentes.

2. Projetos de Lei

2.1 Especialidade (continuação da discussão e votação)

2.1.1 [PJL 456/XV/1 \(PAN\)](#) - Regula a contenção e treino de animais de companhia, vedando a comercialização e utilização de “coleiras de choque” e de “coleiras estranguladoras”, procedendo à décima alteração ao Decreto-Lei n.º 276/2001, de 17 de outubro

2.1.2 [PJL 662/XV/1 \(PAN\)](#) - Reconhece a figura do animal comunitário e promove a realização de uma campanha extraordinária de esterilização de animais errantes



Comissão de Ambiente e Energia

ATA NÚMERO 62/XV/ 2.ª SL

O Senhor Presidente da Comissão informou os presentes que o PAN, tinha dado nota aos serviços de que a Senhora Deputada Inês de Sousa Real (PAN) não estaria presente na reunião, mas solicitava que a discussão na especialidade das duas iniciativas do PAN se fizesse sem a presença da proponente. Considerando estas circunstâncias, o Presidente da Comissão colocou o assunto à discussão dos presentes.

O Senhor Deputado Bruno Coimbra (PSD) começou por lembrar que houve um esforço por parte dos partidos em aceder à solicitação do PAN de discussão das referidas iniciativas num reduzido espaço de tempo. Sublinhou que o PSD foi sempre do entendimento de que esse prazo era muito apertado e que pretendiam a audição de várias entidades para poderem apresentar as suas propostas de alteração. Sublinhou que, embora se tenham solicitado contributos escritos, muitas das entidades não tiveram tempo de responder e das que responderam, muitas fizeram-no em sentido desfavorável face às iniciativas em causa. Pretendem uma análise criteriosa das iniciativas e, dados todos estes fatores, entenderam não estarem em condições de fazerem a discussão destas iniciativas, na especialidade.

O Senhor Deputado Nelson Brito (PS) foi do entendimento de que a discussão das iniciativas não se deveria realizar, atendendo nomeadamente ao facto de muitos dos pareceres serem negativos e outros tantos não terem sido sequer apresentados, o que exige ponderação e uma melhoria das iniciativas apresentadas.

O Senhor Deputado Pedro Filipe Soares (BE) referiu que o BE acompanharia as duas iniciativas, caso a votação dos mesmos se realizasse, não obstante, considerando que a proponente dos mesmos não estava presente, entendeu não entrar em discussões sobre o assunto.

O Senhor Deputado Nelson Brito (PS) pediu ainda a palavra para complementar o que tinha dito, no sentido de que a ausência da proponente também não contribuía para a discussão das suas iniciativas, uma vez que não era prática na Comissão de se realizar as discussões de iniciativas nesses termos.

A Senhora Deputada Rita Matias (CH) defendeu também que a discussão não se deveria realizar dada a ausência da proponente e sublinhou que houve um esforço de toda a Comissão, do Presidente, dos serviços e dos partidos para que esta discussão se realizasse, pelo que não se justificava a ausência do PAN.

O Senhor Presidente da Comissão encerrando este ponto afirmou que, mesmo tendo sido esse o pedido do PAN, foi entendimento dos GP que, para uma discussão destas iniciativas, a sua proponente deveria estar presente.

3. Apreciação e votação do Relatório de Atividades da 2.ª Sessão Legislativa

Submetido a votação foi o relatório de atividades da 2ª Sessão Legislativa aprovado por unanimidade dos presentes.



Comissão de Ambiente e Energia

ATA NÚMERO 62/XV/ 2.ª SL

4. Outros assuntos

Não se registaram outros assuntos.

A reunião foi encerrada às 11:12 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.

Palácio de São Bento, 17 de janeiro de 2024.

O PRESIDENTE

(TIAGO BRANDÃO RODRIGUES)



Comissão de Ambiente e Energia

ATA NÚMERO 62/XV/ 2.ª SL

Folha de Presenças

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

António Monteiro (PS)
Bárbara Dias (PS)
Diogo Cunha (PS)
José Pedro Ferreira (PS)
Nelson Brito (PS)
Raquel Ferreira (PS)
Ricardo Pinheiro (PS)
Tiago Brandão Rodrigues (PS)
Vera Braz (PS)
Alexandre Simões (PSD)
Bruno Coimbra (PSD)
Carlos Cação (PSD)
Cláudia André (PSD)
Hugo Martins De Carvalho (PSD)
Hugo Patrício Oliveira (PSD)
João Dias Coelho (PSD)
Jorge Salgueiro Mendes (PSD)
Rita Matias (CH)
Bernardo Blanco (IL)
Duarte Alves (PCP)
Pedro Filipe Soares (BE)

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

Francisco Dinis (PS)
Rui Lage (PS)

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados:

Inês De Sousa Real (PAN)
Rui Tavares (L)